

太原住房公积金政策密集“上新”

# 居民买房再添哪些利好

下调公积金贷款首付比例和贷款利率；所有缴存职工在六城区范围内的承贷部门申请贷款时，不需提供房查；人才安居贷款政策延续5年；灵活就业人员可以缴存住房公积金；放开申请“商转公”及“部分商转公”贷款时间限制……近期，太原住房公积金政策密集“上新”，业内人士称，此轮政策调整更好地满足居民住房需求，促进住房消费，其利好效应逐步凸显。

## 密集“上新”

3月5日，对于市民普遍关注的“商转公”及“部分商转公”业务，太原市住房公积金管理中心出台的《关于调整优化住房公积金贷款政策的通知》明确，缴存职工于2024年3月1日

以前通过商业银行发放的商业住房按揭贷款购买太原市住房的，贷款房屋取得不动产权证书后，符合太原市住房公积金管理中心公积金其他贷款条件的，可以申请办理商业住房按揭贷款转公积金贷款及部分转公积金贷款；商品房买卖合同和商业银行借款合同任一合同签署时间在2024年3月1日以前均可；借款人个人信用报告上的商贷放款时间不进行审核。

5月18日起，太原住房公积金贷款利率下调，贷款期限在1年至5年（含5年）内，首套房贷款利率是2.35%，二套房贷款利率是2.775%；贷款期限在5年以上，首套房贷款利率为2.85%，二套房贷款利率为3.325%。以首套房贷款金额80万元、贷款期限20年等额本息计算，调整后，月还款额可减少100元左右。

针对人才安居住房，太原市住房公积金管理中心出台《关于延续执行支持人才安居住房公积金贷款政策的

通知》，自5月23日起延续5年。

## “新”在哪里

对于新政策，不少市民最关心的问题是，个人住房公积金贷款利率下调，是否对以公积金贷款的存量房贷适用？记者注意到，存量房贷也有调整，对于2024年5月18日以前已经发放的个人住房公积金贷款，自2025年1月1日开始，执行调整后的利率。对于2024年5月18日前申请且未发放的个人住房公积金贷款，执行调整后的个人住房公积金贷款利率。

“首付可以少付10万元，利息可以节省2.5万元，感觉压力小了不少。”市民王磊看中了一套总价约为100万元的二手房。随着公积金政策的调整和优化，让他距离实现购房目标更近了一步。采访中，不少购房者表示，这一轮政策调整力度大，覆盖广，市民可

切切实实得到实惠。

每一条都是“真金白银”，业内人士张浩表示优化住房公积金政策是支持房地产市场发展、促进需求释放的主要手段之一，从整体来看，住房公积金政策的优化调整，对于首套自住的刚性需求帮助最大。本轮公积金政策优化调整，为王磊这样的刚需、刚改类购房者带来了利好，有利于降低他们的购房成本和购房门槛，提振置业信心。

张浩称，去年以来，房地产金融政策已经进行多次调整优化，房地产融资协调机制等落地落实，房地产企业合理融资需求逐步得到满足。5月24日起，我省取消了首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限，利好的房贷政策可增加潜在购房者的数量，有助于从需求端上对房地产市场健康平稳发展形成支撑。

记者 贺娟芳

## 山西樱桃“飞”向全国

本报讯（记者 李涛 通讯员 申瑜 黄俊罡 文/摄）正值山西樱桃大量上市，太原机场的樱桃运载量也逐渐迎来高峰。5月27日，东航山西分公司传来消息，日均有超过1万件樱桃快件“坐”着东航飞机飞往全国各地。

东航山西分公司负责人介绍，现已将承运樱桃快件的航班全部列入重点保障航班范畴。截至目前，所运载的樱桃主要来自运城，均为3公斤以内的标准快件。从原产地采摘后，立即运抵太原机场，再航空速达到目的地。

在太原机场的停机坪上，一架航班敞开货舱的大门，工作人员将打包装箱的樱桃整齐码放。很快，这些樱桃被空运出太原，送至上海、南京、杭州、成都、武汉、广州等城市。

东航山西分公司相关负责人表示，夏季将有更多时令水果通过航空方式快速送达，他们将在各个环节实施专项保障，为山西农副产品推广贡献航空力量。



## 万柏林区抽检食品小作坊

本报讯（记者 张勇）为进一步规范食品加工小作坊生产加工经营行为，5月23日，万柏林区市场监督管理局执法人员对辖区内食品小作坊生产加工的食品进行了监督检查与专项抽检。

检查过程中，执法人员重点查看食品生产加工小作坊证照资质，从业人员健康合格证明，生产加工操作规范、加工场所环境卫生、加工设备使用情况、防鼠防虫措施、食品原料进

货查验记录制度落实、索证索票和食品添加剂使用是否符合标准、食品标签是否符合规定等方面。此外，针对食品小作坊不规范的地方，执法人员按照行业规范对生产经营者进行精准指导，帮助小作坊改造提升，使其达到规范要求。同时，执法人员积极向小作坊负责人宣传食品安全法律法规和新出台的《食品小作坊生产加工管理规范》，引导其积极落实食品安全主体责任，提高食品

安全意识。

“本次监督抽检严格按照抽检工作规范和实施细则规定的工作流程，做好现场抽样、登记编号等工作。”该局相关工作人员告诉记者，“截至目前，抽检已完成抽样，检验结果将及时公示，对抽检不合格的经营单位依法进行严厉查处，提高食品经营单位的自律意识和法治意识，全力保障辖区广大人民群众舌尖上的安全。”

## 流动科技馆带来“科普盛宴”

本报讯（记者 刘志刚 通讯员 康佳惠）科普表演秀、精致的航模、神奇的3D打印机……流动科技馆展览走进古交市。5月23日，以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题的古交市科技活动周暨中国流动科技馆山西巡展古交站启动仪式，在古交市市民广场举行。

本次巡展活动将从5月23日开始，持续至7月底结束。其间，全市青少年和广大干部群众可进行参观体验。该巡展活动设置了声光体验、电磁探秘、运动旋律、生命奥秘、数字科技、科普影视等展示项目。现场工作人员通过讲解与演示，让参观者近距离感受科技的魅力和乐趣，体验人类不断探索科技的奇妙历程，为大家带来一场互动体验式的“科普盛宴”。

古交市相关负责人表示，本次科技活动周和中国流动科技馆山西巡展走进古交市，为全市人民搭建了“零距离”接触高科技的平台，对于进一步激发公众特别是青少年对科技的兴趣具有重要意义。同时，古交市将以此次活动为契机，进一步推动科普工作深入农村、社区、学校、企业，在全市形成讲科学、爱科学、学科学和用科学的良好风尚，为古交从“二次创业”向“二次腾飞”迈进贡献“科技力量”。

启动仪式结束后，与会人员和学生共同参观了流动科技馆展览，体验科技带来的奥秘。